

## 切实做好 公共卫生应急物资储备

株洲日报·掌上株洲讯(记者/谢嘉) 3月29日,市委常委、副市长、株洲经开区党工委第一书记王庭恺带队前往湖南千金医药股份有限公司,督查公共卫生应急物资保障情况。

千金医药成立于1998年,是湖南省医药储备企业,2020年9月确定为“湖南省公共卫生应急物资承储企业”,是我市公共卫生应急物资储备企业之一。疫情期间,该公司闻令即动,积极承担防疫物资仓储、运输、配送工作,及时将各类防疫物资运送到疫情最前线。目前,千金医药已储备N95医用防护口罩、医用外科口罩200余万只,医用防护服6000余套。在千金医药物资储备仓库,王庭恺详细询问物资品类、数量、调拨流程、供应储备等情况,同时要求充分认清当前防疫形势的严峻性,继续保持高度警惕,不麻痹、不懈怠、不放松,切实做好公共卫生应急物资储备工作,确保关键时刻调得出、用得上,为株洲市疫情防控各项工作的顺利开展做好坚强后盾。

## 严防漏管失控 筑牢疫情防线

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘琼) 3月29日下午,副市长罗绍均带队督导居家隔离管控工作落实情况。

罗绍均一行先后来到芦淞区贺家土街道火电小区、石峰区响石岭街道圣华名城小区,与社区、街道工作人员深入交流,详细询问居家隔离人员核酸检测、每日随访、生活保障等工作的落实情况。

芦淞区对居家隔离人员实行“五包一”策略,由社区工作人员、民警、业委会成员、志愿者、社区卫生服务中心人员联合对居家隔离人员进行管控和服务,石峰区则加强了对居家隔离人员的生活物资保障,切实做到了防控有力度、关爱有温度。

罗绍均表示,严格落实居家隔离工作,是疫情防控的关键措施。各级各部门要提高思想认识,紧盯重点环节,加强协同配合,确保责任落实到位,严防漏管失控,筑牢疫情防线。

## 银企合作促房地产业 健康平稳发展

株洲日报·掌上株洲讯(记者/张威) 3月28日,我市召开房地产业融资对接座谈会,为推动房地产业平稳发展搭建平台、创造机会。

座谈会上,各企业负责人就企业的经营和融资情况进行了深入交流,各金融机构亮实招、新招,为现场的企业解答融资方面疑问,并为企业推荐了相应的优惠产品。各部门主要负责人也纷纷表达了与企业加强沟通、强化服务的决心。

会议强调,各部门要强化服务,加强联动、主动作为,确保政策兑现到位,全面提升我市营商环境,帮助企业健康、平稳发展;政府有关部门要发挥纽带作用,加强政银企之间的沟通,服务大局、主动作为、合作共赢,共同为我市经济高质量发展助力。

副市长罗绍均要求,推动房地产业发展要坚持“稳字当头”,落实“因城施策”;金融机构要争做支持企业的推动者,支持企业平稳、健康发展;行业企业要争做促进发展的排头兵,建品质楼盘,向高质量转型。

## 确保防疫保畅两不误

株洲日报·掌上株洲讯(记者/廖明) 3月29日,副市长易湘东率队,督查督办京港澳高速株洲西互通风电机片等大件物品运输通道改扩建,以及道路交通疫情防控工作。

我市是大型风电设备和风电叶片的重要生产基地,但因为产品型号非常规,外运存在一定困难。去年,市政府在了解到相关企业的诉求之后,要求市交通运输部门为其打通产品外运通道。至今年2月,市区道路上的大件运输通道已经畅通,但京港澳高速株洲西互通仍为堵点,目前该项工作主要由省交通运输厅及省高速集团牵头推动。

督查组要求市交通运输局,积极与上级部门对接,第一时间掌握工作动态,主动做好相关工作的配合协同,确保项目早动工、株洲企业早受益。

在京港澳高速株洲西收费站出口、株洲大道株洲与湘潭交界处、长株高速株洲收费站出口,督查组一行还详细检查了疫情防控工作。要求相关职能部门,严格落实疫情防控相关要求,严把输入关,确保防疫保畅两不误。

### 天台快评

## 乡村振兴 需要敢走新路的干部

吴楚

茶陵卧龙村,驻村帮扶的90后小伙蒋展凯以拍摄短视频发抖音等方式推介卧龙村,成效逐渐凸显,单条视频点击量突破450万人次,去年一年就有近200名游客通过视频后台留言询问地址,最后来村里旅游(《株洲晚报》3月28日报道)。

乡村振兴战略涉及人才、产业、文化、生态、组织,是一项系统和全面的工程。成事在人,推动乡村振兴,归根结底靠干部,这个大舞台,也被看作年轻干部的“练兵场”。

年轻干部大多被认为思维活跃、充满活力、受教育程度高,接受新事物能力强。但是,必须指出,在实际情况中,我们可以看到,不少年轻干部并没有充分发挥这些优势有所作为。

有的把年轻当“包袱”。只求平稳过渡,过分爱惜羽毛,不干事、不担事、不做事,怕碰“烫手山芋”,怕碰钉子,怕触矛盾,一味求稳、求顺,暮气沉沉。只想在岗位上“镀金”,不打基础,不看长远。

有的只是外表年轻。在工作中一味只顾“接天线”,空中悬浮、蜻蜓点水。在工作方式上喊口号、忙表态,干活挑容易出成绩的巧活活法。

年轻是年轻干部的财富,唯有艰苦方显勇毅,唯有困难方可成才。乡村振兴,需要更多类似蒋展凯这样创新巧干、大胆“走新路”的年轻干部。

深入田间地头,真正扎根农村,利用年轻优势,钻研市场,钻研需求,钻研科技,走在前头、干在前头,脚踏实地,在乡村振兴中开出绚烂的青春之花。

正如蒋展凯所言,“百姓的眼睛是雪亮的”。年轻干部,是党组织的未来,是党组织的口碑,他们通过真诚与努力,成为“村里人”“家里人”,党的温暖才能传得更宽更远更久。

纵使乡村振兴路上山再陡、水再急,只要坚定信念、敢闯敢干,就一定会有成绩。

# 蔬菜基地的“追光”计划

## ——“不误农时赶春光”系列报道之三

株洲日报·掌上株洲记者/王军  
通讯员/尹熙

乍暖还寒时节,菜农最企盼的,是光 and 热。3月25日,阴云四闭,直到下午阳光才露头,醴陵文慧种养农民专业合作社负责人汤大文,趁机揭开蔬菜大棚进口处的薄膜,让暖空气灌进来,让地膜“抖落”一身结成水珠的寒气。“‘捂’菜苗等气温回升,早晚都不能放松。”汤大文扒开茄子苗,意味深长地看着。

倒春寒阻碍了蔬菜快速生长的脚步,蔬菜基地尝试“追光”——跨区域引进菜苗品种,利用高科技设备“助攻”,订单式育苗+工厂化生产,让蔬菜生产跑出加速度。

据市农业农村局统计,目前我市在田蔬菜面积10.8万亩,越冬存园蔬菜面积9.3万亩,今年开春以来共已完成栽植、播种蔬菜1.2万亩,空旷的田野上又长出新一轮葱茏。

### 订单式育苗 打破地域局限

有经验的农户,对时令很敏感。

叶类菜,气温达到18摄氏度,就会加速抽薹,最终老去;瓜类菜,气温低于25摄氏度,菜苗生长迟缓,影响发育。而春季,是叶类菜和瓜类菜更替的季节。

在醴陵市茶山镇铁河口村,汤大文的更替比往年慢。“这气温犹如‘过山车’,一步跨越四季。”他本在2月初就启动了育苗,但一场不期而至的强降雪,砸毁10多个大棚,连秧苗棚也没能幸免,等到3月初气温回升,重新下地的种子又遇到倒春寒,地里迟迟不见起色,就算长出了零星的苗也没成气候。

农时耗不起,在湖南“春天孩儿脸”的地域局限面前,农技专家建议汤大文把目光投向山东寿光,那里的工厂化催芽育苗已形成产业链。通过网络下单,汤大文购买当地企业的菜苗“代育”服务,每棵苗的成本只需几毛钱。

订单式育苗让基地找到捷径。3月中旬,第一批茄子、黄瓜苗相继运抵,汤大文立即指挥农户移栽,把丢掉的时光抢回来。

3月25日,记者在基地看到,水灵灵的菜苗在大棚内生机勃勃,根部覆盖着一层地膜,水珠在薄膜顶部打转。“黄瓜苗已长出5片叶,到9片叶就可挂果,从移栽到上市只需45天,茄子最快4月底就可以上市。”汤大文惊喜地发现,外地苗到本地扎根并不认生,粗壮的根系展现出强大的适应性,尽管大棚外仍旧寒意浓,但里头长势快。

打破地域局限,文慧种养合作社500亩蔬

菜已逐步完成从叶类菜到瓜类菜的“交接”。“毫无疑问,我们能赶上蔬菜集中上市的第一波价格行情。”汤大文朴实的话语中洋溢着开心的憧憬。

### 工厂化生产 颠覆“揠苗助长”

受制于气候条件,蔬菜生产往往按部就班,但实力雄厚的农业企业,走上了“揠苗助长”之路。

天元区三门镇月福村,一栋栋标准厂房拔地而起,钢结构支架撑起透明的钢化玻璃,厂房内没有机器轰鸣和人来车往,却见一排排辣椒苗整齐排列,青的、红的辣椒簇拥在枝叶间,招牌产品“小亲椒”已经上市。

扫码、测温、戴口罩,符合防疫要求的农户进厂房,将成熟的辣椒采摘、装筐。“每天能有1000公斤左右的产量,眼下正是辣椒价格的‘蜜月期’。”湖南叁农企业管理有限公司(下称叁农)负责人萧军告诉记者,红辣椒批发价每公斤达到20元,青辣椒也有16元,并且不应求。

事实上,按照正常的生产流程,本地辣椒多为春季育苗、夏季上市,叁农如何做到“揠苗助长”?

答案就藏在这由4个钢架大棚为主体的高标准蔬菜产业园,通过水肥一体化、恒温恒湿等智能系统的加持,大棚内温度可长期稳定在15摄氏度以上,规避了低温雨雪天气的侵袭。

记者在现场看到,钢架大棚有5米多高,最顶上是遮阳网,外膜是坚固耐用的薄膜,内部还有遮阳布,通风帘悬挂在四周,每一层都由钢结构支撑,让大棚显得明亮通透,最打眼的要数正前方那道30多米的水帘幕,到了高温的夏季通水,再打开另一侧的8台大型温控风机,整个大棚都会水雾缭绕,冬天不怕冷,夏天送清凉,春秋因外部环境调节,里头的菜苗好不凉爽。

当然,兴起于农业领域的工厂化生产,需要高投入做支撑。叁农的高标准厂房,单个造价逼近200万元,不仅地上要加装智能控制装备,地下还要深挖排水设施,搭建起工厂化生产各项硬指标。

高投入带来的是高收益。去年,叁农蔬菜销售的产值达到9000万元,还在海南布局了种业工程中心,三门肉冬瓜创建国家地理标志产品的计划也在推进,更多“揠苗助长”的故事在这里上演。

蔬菜基地开启的“追光”计划,让市民的菜篮子越来越殷实,除供应本地市场外,我市还有一大批蔬菜供应到长沙,甚至远销珠三角地区,株洲蔬菜版图持续做大。

## 中车株洲所获20项中车科技奖



近日,2021年度中国中车科学技术奖获奖项目揭晓。其中,中车株洲所荣获20项中车科技奖,3.xMW平台化高效电机研制及应用和车规

级高密度宽频精细沟槽栅IGBT开发与应用荣获特等奖。图为中车株洲所员工在IGBT专业化芯片生产线作业。株洲日报·掌上株洲记者/谭清云 摄

## 天元区三门镇黄田村 百亩香椿基地首迎丰收季

株洲日报·掌上株洲记者/杨如  
通讯员/王思琦

如果说春天有鲜味,那一定是香椿的味道。3月28日,记者来到天元区三门镇黄田村100亩香椿基地,10万株红油香椿树梢上,冒出尖尖的、红中带绿的嫩叶,这些于2019年种下的香椿,迎来首个丰收季,吸引一批又一批的市民前来采摘这嫩如丝的“春天的鲜味”。

### 预计年产值达到300万元

“我们种植的红油香椿,过年时一斤可以卖到100多元,现在只要40元了。”黄田村党总支书记何任奇,指着鲜嫩的香椿介绍说,叶子这么嫩,是因为生长周期短,犹如蔬菜中的“昙花”,这也造成了香椿的金贵。现在到4月底,平均每亩还能采摘三四百公斤,后面的香椿就会留着长成树杆。

为了发展村集体经济,黄田村经过多番考察,于2019年8月引进10万株红油香椿树苗,开垦出100亩土地,依托村里原生态优势,发动村民种植。

第一年由于没有经验,小树苗竟然死了一大半。在阵阵质疑声中,何任奇请来农业专家进行指导,慢慢优化技术,把之前死掉的香椿树苗又重新补上。在村民们的精心培育下,香椿长势一年好过一年。

今年,100亩香椿基地迎来盛产期,嫩嫩

## 记者走访我市多家商场、超市、农贸市场后发现 多处“易漏点” 防控排查严

### 疫情防控 从我做起

株洲日报·掌上株洲讯(记者/任远)

疫情防控不松懈。3月29日,记者走访我市多家商场、超市、农贸市场,发现一些疫情防控“易漏点”得到有效改善,疫情防控工作更加有序。

地下停车场是商场、超市里最常见的疫情防控“易漏点”。许多商场虽在门口设有查验场所码的工作台,但对于开车从停车场进入的顾客却没有有效进行排查。

记者当天在步步高汇金店和天虹商场

## 新冠疫情期间市医保帮扶系列政策出台 参保企业缴费期限延至6月30日

株洲日报·掌上株洲讯(记者/王晖)

通讯员/周玮明) 受新冠肺炎疫情影响,众多企业面临各种困难,经济下行压力增大。为此,日前市医疗保障局出台一系列新政策,支持社会经济和企业的发展。

新措施规定,参保企业因疫情原因无法按时缴纳城镇职工基本医疗保险的,可延至6月30日缴纳费用;年度灵活就业人员基本医疗保险续保截止日期从2月28日延至5月31日,参保人员医保待遇均不受影响。

市医保局负责人表示,疫情期间,本市将免费救治新冠肺炎确诊和疑似患者,3月28日起将下调新冠病毒的核酸检测费用。同时,该局已将新冠肺炎

## 市统计局启动月度练兵赛课机制 “统计大讲堂”开班

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘芳)

通讯员/袁潼) 近日,市统计局第一期“统计大讲堂”面向全市统计系统开课。今年,该局启动月度练兵赛课机制,“统计大讲堂”作为该局“干部能力提升年”活动的主打活动,此后将定期开展。

“统计大讲堂”旨在提升统计干部业务能力和综合素养,为统计干部搭建一个练兵比武、讲授知识、分享经验、展现风采的平台。首场讲堂由该局副局长庄云庭、刘彦弘、稽查科科长吴云华讲课。

## 用好智慧职教资源 赋能学校高质量发展 湖汽职院经验推向全国

株洲日报·掌上株洲讯(记者/戴凛 通讯员/彭新华) 3月28日,教育部举行国家智慧教育平台启动仪式,5家单位作交流发言,其中湖南汽车工程职业学院(简称湖汽职院)是发言的唯一一所职业院校。

智慧教育平台是教育部实施教育数字化转型的一项重要工程,启动仪式以视频形式举行。在湖南省教育厅分会场,湖汽职院以《用好智慧职教资源,赋能学校高质量发展》为主题,介绍了学院运用国家职业教育智慧教育平台,赋能学院高质量发展的主要做法,取得的成效和下一步打算。

近年来,该院依托智慧教育平台开展教育教学,通过高水平专业资源库改变教学方式,模块化教学资源助力构

建高效课堂,虚拟仿真课程破解实习实训难题。学校配套建设5G智能教学环境,同步研发互动教学平台,智慧教育平台已成为学院的备课平台和教研平台,全院教师运用平台开展教学活动,学生到课率98%,课件理解率93%。

学院通过积极建设资源、主动共享资源、科学评价资源积极贡献优质教学资源,已建成国家级资源库3个、资源6万余条,省级资源库3个、资源1.5万余条,省、校级精品在线课程32门,学校在线课程4132门,新形态教材100多部。”截至3月27日,学校建设资源的总访问量达到8200万次,支持了近4万学生、6000余名社会人士学习。”学院信息化处长刘星海说。

“上接A1版” 并制订了五年计划。

对此,市科技局将在团队梯队培养、项目承担、平台建设、奖励提名、成果转化、交流对接方面,建立长期稳定的动态联系机制,采取一人一策服务。近年来,我市在人才体系建设上取得了良好成绩。2021年,市科技局建立高



近日,黄田村百亩香椿基地,每天都有市民前来采摘。

株洲日报·掌上株洲记者/杨如 摄

正在和当地的农业企业,株洲恒盛田园农副产品股份有限公司合作,开发香椿酱,产品

10亩大棚里的香椿提早上市,争取在过年前一个月,就让市民吃上新鲜的香椿。

### 下列证件 声明作废

·株洲市芦淞区一匹好人狼人杀俱乐部遗失92430203MA4Q0DAH62号营业执照正、副本

·湖南湘耐建材有限公司遗失公章一枚(备案编号:43020410006291)

·刘慈宇遗失株洲市芦东市场1楼165-166号门面的20181036号装修票据